
 
Aktuelles aus dem Gemeinderat 

 
Öffentliche Sitzung des Gemeinderats 

vom 25. April 2022 
 
Liebe Bürgerinnen und Bürger, 
um Sie zeitnah über die Arbeit des Gemeinderats zu 
informieren, haben wir nachfolgend für Sie die 
Beschlussfassungen aus der öffentlichen Sitzung vom 
25. April 2022 zusammengefasst. 
 
Die Sitzung fand erstmalig wieder im Sitzungssaal des 
Gemeinderats im Rathaus in Dürmentingen statt, 
nachdem in den letzten Monaten auf Grund der 
Coronapandemie, dass Dorfgemeinschaftshaus in 
Heudorf genutzt worden war. 
                                     
TOP 1 
Bürgerfragestunde 
In der Bürgerfragestunde kam es aus den Reihen des 
Gemeinderats zu mehreren Wortmeldungen. 
 
Zunächst wurde darum gebeten zu den in der letzten 
Gemeinderatssitzungen thematisierten Punkten 
Zwischenstandsmeldungen zur Bearbeitung abzugeben. 
Herr Bürgermeister Holstein verwies auf die in der 
Sitzungswoche stattfindende Besichtigung des 
Waldkindergartens in Ertingen und das ebenfalls in dieser 
Woche anberaumte Informationsgespräch zum 
Hochwasserschutz mit betroffenen Bürgern. Auf 
Nachfrage erläuterte er, dass der Umzug der 
Grundschulklassen Dank des großen Einsatzes des 
Bauhofs im Zeitplan ist. 
 
Ein weitere Anfrage bezog sich auf bestehende Risse in 
Silikonfugen der Mehrzweckhalle. Der Verwaltung ist 
dieser Zustand bekannt, es handelt sich aber um keinen 
Gewährleistungsfall, sondern um Risse, die in der 
Toleranz liegen, durch Senkung des E-Strich.  
 
TOP 2 
Bekanntgabe der Beschlüsse aus nicht-öffentlicher 
Sitzung vom 21.03.2022 
Gegenstand der Beschlussbekanntgabe war die 
Zustimmung zur Veräußerung eines weiteren Bauplatzes 
im Baugebiet „Mittelösch II“ in Dürmentingen und die 
Vorgehensweise im Hinblick auf den Erwerb von 
zukünftigen Bauflächen in Heudorf. 
 
TOP 3 
Projekt „Lebendige Ortsmitte Dürmentingen“   
- „Haus 2“ - Begegnungsstätte 

Vergabe Tische und Stühle für den 
Mehrzweckraum 

Der Gemeinderat beschloss, die Götz Büro- und 
Objekteinrichtungen GmBH aus Schemmerhofen als 
günstigste Bieterin zum Angebotspreis von 10.598,14 € 
mit der Lieferung von Tischen und Stühlen für „Haus 2“ - 
Begegnungsstätte - zu beauftragen. 
Die Einrichtung erfolgt mit den identischen Tischen und 
Stühlen, die auch in der Mehrzweckhalle verwendet 
werden. 
 
TOP 4 
Anpassung der Vereinsförderung 

Der Gemeinderat hat den Vorschlag der Verwaltung zur 
Erhöhung der Vereinsförderung um 50 % zunächst 
mehrheitlich abgelehnt, da er sich zuvor mit der Struktur 
der Vereinsförderung auseinandersetzen möchte. Der 
große Fokus bei der bisherigen Förderung liegt auf der 
Jugendförderung. Es soll geprüft werden, ob die 
Heranziehung weiterer Kriterien sinnvoll ist. 
 
TOP 5 
Ratsinformationssystem der Gemeinde 
- Hinweise im Umgang mit elektronisch zur 

Verfügung gestellter Unterlagen 
- Ausblick und weitere Vorgehensweise 

Dieser Tagungsordnungspunkt wurde auf Grund einer 
Erkrankung von Herrn Hauptamtsleiter Lang auf die 
Gemeinderatssitzung am 16.05.2022 vertagt. 
 
TOP 6 
Bausachen 
Der Gemeinderat stellte das Einvernehmen zu folgenden 
Bauantragstellungen her: 

- Änderung bei der Erweiterung der bestehenden 
und genehmigten Lagerhalle, Bahnhofstraße 14, 
in Dürmentingen 

- Aufstellung eines Lagerbehälters für tiefkalte, 
verflüssigte Gase (Stickstoff), Bussenstraße 35, 
in Dürmentingen 

- Neubau eines Wohnhauses mit Garage und 
Überdachung, Dreikönig-Straße 33, in 
Dürmentingen 

 
TOP 7 
Verschiedenes 
Unter diesem Tagesordnungspunkt informierte 
Bürgermeister Holstein über das Dorffest am 01. Mai. 
 
Zudem kam aus der Mitte des Gemeinderats die 
Anregung, die Modernisierung alter Bebauungspläne zu 
prüfen, um die Zahl der Befreiungen zu reduzieren. 
 
gez. 
Dietmar Holstein 
Bürgermeister 


